

文/图 4月13日至14日,来自16个国家和地区、39所高等学府的优秀博士跨越山海,齐聚龙岗,参与2025海外博士龙岗行活动,开启了一场寻梦、追梦的“双向奔赴”之旅。

此次活动是“欧美同学会2025海外博士鹏城行”的其中一站,也是龙岗区2025年归国留学人员服务计划的重要组成部分,搭建了海外博士人才与龙岗本地多元机构的高效交流平台,深度赋能城市高质量发展。

一系列丰富的活动安排,让海外博士们对深圳、龙岗有了更为直观且深入的认识,切实感受到了深圳开放包容的态度,称赞这是一片极具吸引力、拥有无限潜力的创新创业热土。

“此行就像一扇窗,让我感受到了深圳这座城市扑面而来的活力与机遇,这里不只有令人惊叹的现代化都市风貌和蓬勃的产业集群,还有一种追求卓越的城市精神。”新加坡南洋理工大学的海外博士生代表陈涛感叹称。

## 全球39所高校博士齐聚

# 深圳龙岗抛出“橄榄枝”

才提供“理想栖息地”。“这里机会无限、未来可期。诚挚地邀请大家多到龙岗走走看看,多到龙岗投资兴业,我们将聚焦人才所需、立足政府所能,全面提升服务水平,做全球人才的长期陪伴者、战略合伙人,竭力与大家一起共创美好未来。”

香港中文大学(深圳)校党委书记、协理副校长李学金介绍了学校在人才培养和引进等工作取得的成绩。他表示,香港中文大学(深圳)将继续锚定人才优先的战略,持续打造制度健全、生态完善的人才发展环境,为海外博士来深创新创业、安居乐业提供坚实的支撑和保障。

在政策宣讲环节,龙岗区人才工作局局长刘继国分享了关于落户、科研、创业支持、人才住房等一系列海外博士关心的“干货”政策,帮助海外博士们找到理想落地的土壤,点燃事业起飞的火花。

龙岗高校、企业、科研机构还在现场专门设立展位,与海外博士进行岗位对接和自由交流,



活动现场

现场气氛热烈。“活动不仅为我们搭建了海归人才与行业专家深度交流的桥梁,还详细介绍了龙岗区推出的系列海外人才服务计划,这份‘想人才之所想、急人才之所急’的诚意让人感动。”英国牛津大学的海外博士生代表韩启昊称。

### 龙岗向全球发出邀约

活动现场,深圳大普微电子股份有限公司创始人兼董事长杨亚飞还分享自己如何将最初的创业构想在龙岗这片热土一步步落地生根。2016年,杨亚飞来到深圳龙岗创办公司,专注于高端存储芯片、企业级固态硬盘和存储方案的研发。过去几年,公司在龙岗取得长足发展,营收实现几何数增长。

杨亚飞说:“改革、开放、创新三大动力是龙岗新区30多年来最重要的精神财富、最重要的价值追求。作为龙岗科创企业,从成立的第一天起,我们就开足马力,每天都过得很有充实。我

团队在这里工作和生活很开心。期待与各位一起描绘龙岗的美好蓝图。”

此次活动是“欧美同学会2025海外博士鹏城行”活动的重要一站。深圳市市委统战部副部长、市侨办主任、市侨联主席刘昕宣布活动圆满落幕。刘昕表示,深圳是科技创新的“最佳策源地”、创业梦想的“最佳孵化器”、人才追梦的“最佳合伙人”。深圳始终坚持长期主义的科创逻辑,帮助无数科创企业在深圳萌芽,从幼苗成长为参天大树。这里有最肥沃的创新土壤和最澎湃的资本活水,让人才的梦想“被看见”。深圳将为海外归国人才提供全方位支持,用最大的诚意、最优的政策、最好的服务,成为广大海外归国人才逐梦湾区的坚实后盾。期待与海外归国人才携手并肩,在这片奇迹诞生的热土上,共同书写新时代的深圳传奇。

据悉,2025海外博士龙岗行活动也是龙岗区2025年归国留学人员服务计划的重要组成部分。活动搭建海外博士人才与龙岗本地多元机构的高效交流平台,促进海外博士人才与龙岗本地代表性高校科研资源、企业创新主体以及产业园区优质载体的深度对接,构建全方位、深层次的交流合作机制,为龙岗引进具备国际视野与前沿知识的高端人才提供坚实支撑,深度赋能城市高质量发展,助力龙岗打造高质量国际化高层次人才战略高地,推动区域经济与社会持续繁荣。

接下来,龙岗区还将举行海外留学生对话(深圳·龙岗)、2025全球海归发展大会(深圳·龙岗)、“归途有你”海归联谊活动、“青企同行”企业家走访等丰富活动,全力构筑龙岗作为全球海外留学青年人才的“活力纽带”,将龙岗打造成为海外归国留学人员投身祖国发展热土的“优选之地”,为区域高质量发展注入澎湃动力,也为广大留学青年人才逐梦未来提供广阔舞台。

据了解,前庭医学是研究前庭系统结构、功能及其相关疾病的学科,主要涉及平衡障碍、眩晕、头昏等症状的机制、诊断与治疗。其中,眩晕是临床常见的症状之一,病因复杂,且涉及神经科、耳鼻喉科、精神心理科等多个学科交叉领域,针对眩晕患者的就医现状,相关学科逐渐融合形成了前庭医学这一崭新的学科,越来越受到业内关注和支持。

作为国内前庭医学领域最具影响力的学术盛会,本次大会汇聚神经内科、耳鼻咽喉头颈外科、心理科、儿科、老年医学科、康复医学科等多学科的精英学者,共同探索前沿热点,交流临床经验,碰撞智慧火花,会议内容丰富多元,形式新颖独特,不仅涵盖前庭医学与耳科学、神经病学、精神心理、平衡障碍等领域的深度对话,更设置了晨间会议、主题研讨、圆桌对话、病例分享、论文征集、青年论坛等精彩纷呈的学术环节。

## 围绕前庭医学最新进展 近千名专家在龙岗“论剑”



近日,由中国医药教育协会、中国医药教育协会前庭医学专业委员会主办,深圳市龙岗区耳鼻咽喉医院(深圳市耳鼻咽喉研究所)承办的“中国医药教育协会前庭医学专业委员会第十届学术年会”在深圳龙岗隆重召开。

本次大会以“创新驱动发展,守正引领未来”为主题,来自全国各地近1000名专家学者齐聚一堂,围绕前庭医学最新进展,探讨前沿技术,分享发展经验,共同打造前庭医学领域高质量发展的学术“盛宴”。大会主席由解放军总医院第一医学中心耳鼻咽喉头颈外科前庭医学中心主任吴子明、深圳市龙岗区耳鼻咽喉医院(深圳市耳鼻咽喉研究所)党委书记曾宪海担任。

### 打造高水平学术盛宴

据了解,前庭医学是研究前庭系统结构、功能及其相关疾病的学科,主要涉及平衡障碍、眩晕、头昏等症状的机制、诊断与治疗。其中,眩晕是临床常见的症状之一,病因复杂,且涉及神经科、耳鼻喉科、精神心理科等多个学科交叉领域,针对眩晕患者的就医现状,相关学科逐渐融合形成了前庭医学这一崭新的学科,越来越受到业内关注和支持。

作为国内前庭医学领域最具影响力的学术盛会,本次大会汇聚神经内科、耳鼻咽喉头颈外科、心理科、儿科、老年医学科、康复医学科等多学科的精英学者,共同探索前沿热点,交流临床经验,碰撞智慧火花,会议内容丰富多元,形式新颖独特,不仅涵盖前庭医学与耳科学、神经病学、精神心理、平衡障碍等领域的深度对话,更设置了晨间会议、主题研讨、圆桌对话、病例分享、论文征集、青年论坛等精彩纷呈的学术环节。

### 推动健康湾区建设

本次大会承办单位深圳市龙岗区耳鼻咽喉医院是粤港澳大湾区唯一一家独立设置的三级耳鼻咽喉专科医院,新院区规划床位600张、牙椅300张,产学研基地2.6万平方米,将于2025年6月正式启用。其中前庭医学(眩晕)中心面积达850平方米,配备国际先进的前庭功能检测和康复治疗设备,并组建多学科协作专家团队,可实现全方位的前庭功能评估及康复治疗。

目前,医院与解放军总医院国家耳鼻咽喉疾病临床医学研究中心合作共建“国家耳鼻咽喉疾病临床医学研究中心耳鼻咽喉头颈外科诊疗示范基地”,全力推动“香港中文大学(深圳)耳鼻咽喉头颈外科医院”建设,力争创建成为粤港澳大湾区国际知名、国内一流的研究院三甲等专科医院。

曾宪海表示,此次学术年会在深举办,为前庭医学事业发展注入强劲动能,医院将以此为契机,向全国前庭医学领域的知名专家和标杆医院学习,不断加强学科的交流与合作,持续提升眩晕诊疗专业水平,以科研驱动临床,促进“医教研产”一体化建设,为中国前庭医学高质量发展和健康湾区建设贡献深圳力量。

据介绍,自中国医药教育协会前庭医学专业委员会成立以来,已连续举办十届年会。年会十年间硕果累累,发表20项指南、专家共识和专家意见,完成多部前庭医学、前庭康复的专著与译著。据悉,中国医药教育协会将继续协同相关部门,进一步推动前庭医学在大健康领域的深度融合,为公众构建全方位、多层次的健康保障体系,助力健康中国战略的深入推进。

(文/图 蔡鹏飞)

### 助力海外人才深度对接

4月14日下午,2025海外博士龙岗行活动在香港中文大学(深圳)圆满落下帷幕。活动还围绕海外人才在龙岗区创新创业、就业对接的相关需求,进行专项座谈交流。

交流中,龙岗区委书记余锡权热忱欢迎海外博士的到访。他在致辞时介绍,龙岗区是深圳的产业大区、制造业强区,连续7年蝉联全国工业百强区榜首,兼具较大的经济体量、深厚的市场潜力、优良的生态环境和具有国际竞争力的创新资源。龙岗区拥有较完整的产业链、供应链,初步构建了“3+4+N+AI”的区域产业格局,生活配套相对完善。

余锡权表示,事在人为、业由才广。龙岗区正积极回应“吸引青年、留住人才、激活创新”这一时代命题,努力打造“有意思、有商机、有得住、有品质”的现代化城区典范,为全球各类人

### 较常年偏早12天 深圳已正式入夏

羊城晚报讯 记者李晓旭、通讯员徐文文报道:4月15日,记者从深圳市气象台获悉,深圳今年于4月8日正式入夏。此外,4月15日,广东正式入汛。

根据深圳福田国家基本气象站数据,深圳4月6日至10日的五天滑动平均气温22.1℃(>22.0℃),五天中首个日平均气温高于22.0℃的日期为4月8日(23.0℃),预计后续五天滑动平均气温稳定保持在22.0℃以上,即判断深圳于4月8日入夏,较常年(4月20日)偏早12天。

同时,广东省防汛防旱防风总指挥部于4月15日宣布全省进入2025年汛期。

目前深圳已进入强对流天气多发期,深圳市气象台请及时关注深圳天气发布的最新预报预警信息,做好应对各类灾害性天气的防范措施。

16日起,深圳渐转南风控制,转温暖湿润,浮尘天气将逐渐好转,其中16日晴天间多云,气温21℃至31℃;17日至21日,深圳市云量明显增多,部分时间有轻雾或雾,天气渐趋不稳定,间中有短时阵雨,18日前后阴天有阵雨或雷阵雨。

### 深圳将启动帐篷阅读马拉松

4月18日至4月27日,深圳全民阅读典范城市推广计划项目——深圳帐篷阅读马拉松在福田领展中心举行,同期也将开展深圳未成年人阅读推广进基层活动,近40顶移动帐篷组成移动书房,数百本经典书籍免费向市民开放。

本次活动以“湾区共读 同阅读未来”为主题,旨在倡导全民阅读风尚,助力未成年人阅读习惯培养。活动内容丰富多元,其中帐篷亲子共读环节备受瞩目。参与市民以家庭为单位,在选书区挑选心仪的书籍后,进入帐篷开启沉浸式阅读体验。只要完成60分钟持续阅读挑战,就能获得阅读马拉松挑战成功荣誉证书,让亲子在此共读中共享温馨阅读时光。

在未成年人阅读推广进基层活动中,阅读讲师将带领孩子们开展绘本共读活动,激发他们的阅读兴趣。同时,现场还设有品类丰富的市集文化活动,实现从静态书本阅读到动态多元阅读的转变,让孩子们在别样的阅读氛围中感受知识的魅力。(刘伟)

### 一季度集装箱吞吐量同比增长22.4%

## 盐田港实现首季“开门红”



羊城晚报讯 记者宋王群、通讯员钟煌元摄影报道:2025年第一季度,深圳盐田港完成集装箱吞吐量370.8万标准箱,同比增长22.4%;货物吞吐量2235.2万吨,同比增长23.5%,实现首季“开门红”。

据悉,作为全球大型的单体集装箱码头以及粤港澳大湾区国际航运枢纽港,盐田港立足深圳,服务华南,面向全球,承担着广东省超1/3的外贸进出口、全国对美出口1/4货量,为粤港澳大湾区、深圳先行示范区的经济发展发挥了至关重要的作用。

近年来,深圳海事部门持续打好“组合拳”,通过系列创新举措推动盐田港集装箱吞吐量不断攀升。一方面,不断深化港区船舶通航效率。支持盐田港构建17个内港区、32条海铁联运线路、14个大湾区组合港形成盐田港口多式联运模式。有效运行深圳大鹏湾水域推荐航线,进出盐田港船舶平均待泊时间下降41.7%。另一方面,持续优化海事政务服务。研究梳理海事业务便利化办理流程,运用“科技+”手段,大力推进“不见面”行政审批,实现高频海事业务“一站办结、立等可取”。推出国内首个集装箱船舶定期进岀口岸“周票制”,节省人力和时间成本近80%。此外,积极推进清洁能源动力船舶的示范应用,成功保障深圳国际航行船舶生物燃料首船加注,引导航运绿色低碳转型发展,助力深圳打造更高水平国际航运枢纽。

B公司的竞争优势和利益,破坏了市场秩序,故构成不正当竞争。综上,法院判决C公司停止对A公司、B公司涉案游戏的不正当竞争行为,并赔偿经济损失及维权合理开支共计100万元。该判决已生效。

南山法院法官表示,随着时代的发展和互联网的普及,斗地主、麻将等传统棋牌游戏的规则也随之发展。游戏玩法虽不属于著作权保护范畴,但棋牌类游戏的游戏规则是游戏吸引受众的关键,是游戏开发者的核心资产。本案适用反不正当竞争法规定,厘清双方游戏玩法相似之处,认定被告公司对游戏玩法的“抄袭”行为构成窃取他人的智力劳动成果,严重违反了行业道德和诚信原则,依法予以严厉打击,保障市场竞争在法治轨道上运行。

## 一“斗地主”独创玩法遭抄袭?

南山法院:维护游戏开发者知识产权

8月更新版本,新增6种特殊和牌型。

后A公司发现C公司发布运营的《CC斗地主》游戏中“七星牌”玩法对《AA斗地主》中的“八宝牌”玩法和特殊和牌型设计都进行了抄袭。

A公司主张《CC斗地主》在抄袭后下载量和收入增加,抢占了《AA斗地主》的市场份额,对A公司创造的智力成果造成了严重侵权。A公司和B公司遂诉至法院,请求判令C公司停止对《AA斗地主》的不正当竞争行为,道歉并赔偿损失。

南山法院审理后认为,本案为不正当竞争纠纷案。涉案游戏中的“八宝牌”玩法不同于传统斗地主游戏,系扑克牌和麻将游戏的规则糅合。A公司从民间大量棋牌游戏规则中,进行排列组合,通过独特的游戏规则选择以及和牌的设计,

最终形成由游戏开发者个性化选择、判断和编排的独创性智力劳动成果,因此“八宝牌”玩法基本规则及和牌型设计具有独创性。该独特的游戏规则设计,能够为A公司带来经济利益,在市场上形成竞争优势,应当属于《中华人民共和国反不正当竞争法》所保护的合法权益。

而C公司运营的《CC斗地主》中的“七星牌”玩法,其游戏发布时间晚于《AA斗地主》上线时间,在游戏的基本规则上,双方除宝牌的点数及倍数不一致外,游戏的基本规则完全一致;和牌牌型除在个别和牌牌型名称以及倍数不一致外,两者基本一致,整体游戏规则存在实质性相似。C公司作为同类游戏的竞争者,抄袭A公司游戏玩法规则,违反了游戏行业的商业道德,损害了A公司、

B公司的竞争优势和利益,破坏了市场秩序,故构成不正当竞争。

综上,法院判决C公司停止对A公司、B公司涉案游戏的不正当竞争行为,并赔偿经济损失及维权合理开支共计100万元。该判决已生效。

南山法院法官表示,随着时代的发展和互联网的普及,斗地主、麻将等传统棋牌游戏的规则也随之发展。游戏玩法虽不属于著作权保护范畴,但棋牌类游戏的游戏规则是游戏吸引受众的关键,是游戏开发者的核心资产。本案适用反不正当竞争法规定,厘清双方游戏玩法相似之处,认定被告公司对游戏玩法的“抄袭”行为构成窃取他人的智力劳动成果,严重违反了行业道德和诚信原则,依法予以严厉打击,保障市场竞争在法治轨道上运行。

### 燕罗街道

## 春日游园会宣传活动举行



“全民国家安全教育 走深走实十周年”春日游园会宣传活动现场  
燕罗街道办事处供图

4月15日,宝安区燕罗街道举行“全民国家安全教育 走深走实十周年”春日游园会宣传活动,进一步推进全民国家安全宣传教育工作,带动提升全民国家安全意识,筑牢全民国家安全防线。

据了解,“全民国家安全教育 走深走实十周年”春日游园会是燕罗街道在国家安全宣传教育领域的一次创新和实践。将国家安全知识转化为“接地气”的全民近距离学习。

游园会上除了开设国家安全知识户外大课堂,还增设了摊位集市,开展反诈骗宣传、禁毒宣传、诚信宣传、心理健康宣传、反走私宣传、反邪教宣传、扫黑除恶宣传、反恐怖教育宣传、信访工作法治化宣传、反家庭暴力普法宣传等平安建设宣传内容。

(文/陈云强 麦颖怡)

### 新安街道

## 送上“安全知识大礼包”

为增强居民的法治意识和安全防范能力,营造安全、和谐的社区环境,4月15日在全民国家安全教育日当天,宝安区新安街道平安法治办在洪浪公园开展了一场内容丰富、形式多样的安全宣传教育活动。活动涵盖禁毒、反恐、反诈、扫黑除恶专项安全教育宣传等多个领域,为居民送上了一份实用的“全民安全知识大礼包”。

活动现场,图文并茂的宣传展板、悬挂醒目的宣传标语,向居民展示了毒品的种类、危害以及介绍了相关法律法规。工作人员